

2019 全球华侨华人十大新闻

转眼间,时间的标尺已到2020年。由中国新闻社主办,中国侨网和中国新闻网承办的“2019全球华侨华人年度评选”颁奖典礼1月8日下午在北京钓鱼台国宾馆隆重举行。现场揭晓了2019全球华侨华人十大新闻,让我们一起回顾这些难忘的瞬间。

1. 习近平会见第九届世界华侨华人社团联谊大会和中华海外联谊会五届一次理事大会代表

2019年5月28日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京会见出席第九届世界华侨华人社团联谊大会和中华海外联谊会五届一次理事大会的全体代表,向大家表示热烈欢迎和衷心祝贺,向世界各地

华侨华人致以诚挚问候。世界华侨华人社团联谊大会是全球华侨华人主要社团联谊交流的重要平台。第九届世界华侨华人社团联谊大会就树立新时代大国侨民形象发出了倡议。

2. 全球华侨华人庆祝中华人民共和国成立70周年



2019年是中华人民共和国成立70周年。新中国走过的70年历程中,刻满了“侨”的印记;新中国70年来的发展成就,让海外侨胞与有荣焉。10月1日,庆祝中

华人民共和国成立70周年大会举行,侨胞们在现场见证了历史性时刻,他们纷纷表示,庆典展现了中华民族的自信和威严,凝聚起了全球侨胞的心。

3. 华侨华人参与“一带一路”建设,共享发展机遇



2019年4月,第二届“一带一路”国际合作高峰论坛在北京举行,达成6项成果亮点,让华侨华人深度参与“一带一路”建设,共享发展机遇。从第二届中国国际进口博览会到首

届华侨华人粤港澳大湾区大会,从武汉华侨华人创业发展洽谈会到中国(深圳)海归创业大会,华侨华人为中外经贸交流架桥铺路,与中国以及“一带一路”沿线国家共成长。

4. 海外侨胞守护香港繁荣稳定 坚定支持“一国两制”

自2019年6月以来,香港一些不法分子以“反修例”为幌子,在香港不断制造各种暴力事件,引发

全球华人的愤慨。在海外,华侨华人和中国留学生高度关注香港局势,他们或发表声明谴责暴力乱港行

径,或举行和平集会向海外民众介绍真实的香港。他们发出反暴力、反“港独”的呼声,表达了支持祖

国统一、拥护“一国两制”的坚定决心,抒发了对香港保持繁荣安宁的强烈期盼。

5. 港澳居民、华侨凭出入境证件在境内办事更加便利



2019年9月11日,国家移民管理局发布《出入境证件身份认证管理办法(试行)》。港澳居民、华侨可凭持有的出入境证件办理35项公共服务,与内地居民享受同等便利。12月19日,出入境证件电子信息识

读认证软件发布上线,为港澳居民、华侨持用出入境证件办理个人事务提供更多便利。12月31日起,国家移民管理局开通华侨护照查询服务。这一系列措施提升了港澳居民、华侨的获得感、幸福感、安全感。

6. 第十届世界华文传媒论坛在河北石家庄举行



2019年10月12日至13日,由国务院侨务办公室、河北省人民政府和中国新闻社共同主办的第十届世界华文传媒论坛在河北省石家庄举行。400多家华文媒体的高层就“牵手世界、见证时代——华文媒体的‘中国故事’”的主

题展开交流与探讨。从2001到2019,从“六朝古都”南京到“燕晋咽喉”石家庄,世界华文传媒论坛已走过十届,以“联谊、交流、合作、发展”为宗旨,始终秉持服务全球华文媒体的“初心”,构建起华文媒体的“精神家园”。

7. 中国两大侨商组织完成整合



2019年11月17日至18日,中国侨商联合会第五次会员代表大会在北京举行,谢国民、许荣茂被推选为中国侨商联合会第五届会长。大会的举行标志着中国侨

商投资企业协会和中国侨商联合会完成整合。侨商是新中国发展建设的重要力量。中国发展成就了无数侨商的传奇人生,而侨商也成为改革开放当之无愧的功臣。

8. 全球华侨华人促进中国和平统一大会在菲律宾举行



全球华侨华人促进中国和平统一大会于2019年6月22日在菲律宾首都马尼拉举行,300多个统促会及相关组织1200多人参会。大会以“推进中国和平统一,实现民族伟大复兴”为主题,

发表了《马尼拉宣言》。一直以来,华侨华人殷切盼望中华民族的统一大业能够早日实现,他们在海外成立了两百余个促进中国和平统一组织及相关团体,广泛宣传了和平统一主张。

9. 美国纪念太平洋铁路建成150周年,华工贡献再获肯定



2019年是首条横贯美国东西部的太平洋铁路竣工150周年。5月以来,美国各界隆重举办纪念活动,向铁路建设过程中付出心血甚至献出生命的华工致敬。150余年前,数以万计的华

工漂洋过海来到美国,他们在崇山峻岭和绝壁深谷中逢山开路、遇水搭桥,以血肉之躯铺就了通往美国西部的战略大通道,成为华侨华人奋斗、进取、奉献精神的一座丰碑。

10. 新加坡开埠200周年推纪念钞,三位华人被印上钞票



为纪念新加坡开埠200周年,新加坡金融管理局推出20元纪念钞,首次有八名已故社会杰出人士一起出现在新加坡钞票上,其中包括陈嘉庚、许哲和王惠卿三位华人。陈嘉庚系著名华侨领袖,一生热心公益,在东南亚和中

国创建多所学校,被新加坡政府赞扬为“华人教育先驱”;许哲祖籍广东潮汕,因关爱贫苦病弱者被誉为新加坡“特蕾莎修女”;王惠卿的父母为福州人,她被广泛认为是具有前瞻性和开拓性的新加坡教育家。

(选自中国侨网和中国新闻网)